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Pro zvýšení turistické atraktivity naší 
přehrady a také relaxaci našich obča-
nů začala  realizace stezky pro pěší v 
bezprostřední blízkosti přehrady. První 
úsek se buduje od Country Clubu k Jaš-
kovské krčmě. Stezka je prováděna na-
šimi obecními službami a využívají se 
pracovníci přijatí na veřejně prospěšné 
práce. Již jsme obdrželi předběžné sou-
hlasy dotčených orgánů k možnosti le-
galizace provozu vodních skútrů mimo 
prázdninovou sezónu na naší přehradě. 
Začínáme tedy vyřizovat potřebná po-
volení s tím, aby se mohlo začít s pro-
vozem v jarních měsících. Vše bude 
odvislé od lhůt správního řízení. Tím-
to krokem bychom mohli zvýšit využití 
přehrady a rozšířit sezónu pro penziony 
v Těrlicku. Také by to mělo přinést pro-
středky do obecního rozpočtu. Za velký 
úspěch považujeme záchranu stavební-
ho úřadu v Těrlicku. Během roku byla 
vedením obce přijata potřebná perso-
nální, materiální a organizační opatření. 
Tato mravenčí práce vedla k vytvoření 
podmínek pro řádné fungování staveb-
ního úřadu. Tímto jsme zvrátili kroky 
bývalého tajemníka a starostky, kteří 
společně chtěli stavební úřad v Těrlicku 
zlikvidovat a několik let na tom „pra-
covali“. Vzhledem k zachování staveb-
ního úřadu a rozšíření o přestupkovou 
agendu jsme provedli k 1.1.2012 změ-
nu organizačního řádu obecního úřadu. 
Bylo tedy zakončeno roční transfor-
mační období, ve kterém se muselo rea-
govat na legislativní změny, personální 
změny, a  které směřovalo k  otevření 
a přiblížení obecního úřadu občanům. 
Naším cílem bylo vytvořit „skleněný 
úřad“, který je průhledný a čirý. Dou-
fáme, že už to není ten opevněný bunkr, 
ve kterém se občan cítil jako obtížný 
hmyz. Samozřejmě stále vidíme pro-
stor pro zlepšování služeb obyvatelům 
a budeme na tom usilovně pracovat i v 
letošním roce. Děkujeme také občanům 
za podněty, které nám pomáhají zlep-
šovat naši práci.			 
                                            starosta Martin Polášek

V listopadu se intenzivně pracovalo na 
přípravě rozpočtu obce na rok 2012. 
Rozpočet byl dle schváleného harmo-
nogramu předložen starostou k připo-
mínkování a byly do něho ještě zapraco-
vány požadované změny. Následně byl 
projednán v radě obce a poté velmi po-
drobně položkově probrán na zasedání  
Finančního výboru. Tam byl jednohlas-
ně podpořen. V prosinci byl na zastu-
pitelstvu obce rozpočet schválen. Roz-
počet je navržen proinvestičně, když je 
zaměřen na investice generující úspory 
do budoucnosti. K 5.12.2011 byl proto-
kolárně předán majetek školy novému 
řediteli, když se nové ekonomce školy 
podařilo dát po bývalém vedení školy 
účetně vše do pořádku. Tímto byl proces 
splynutí škol dokončen. Dále jsme řeši-
li problematiku sesuvů půdy v oblasti 
Kostelce na ulici Rekreační. Proběhla 
jednání na krajském úřadě a začali jsme 
realizovat potřebné kroky k následné sa-
naci oblasti. Přestože zde začíná být si-
tuace velmi vážná,  proces bude zjevně 
dlouhodobý. Také jsme vyvolali jednání 
s Ředitelstvím silnic a dálnic ohledně 
sesuvu lávky pro pěší včetně komunika-
ce I/11 v blízkosti hotelu Fridrich. Míst-
ní šetření proběhlo v prosinci a bylo zde 
dohodnuto, že se okamžitě začne pra-
covat na přípravě sanace tohoto úseku. 
Rada obce schválila zpracování obecní 
kroniky za rok 2010. Tím bychom chtěli 
poděkovat p.Gojové, která se své funkce 
kronikářky zhostila velmi dobře. Taktéž 
probíhala opakovaně jednání s firmou 
SmVaK o nové smlouvě a výši stočného 
pro novou část kanalizace. Byla připra-
vena smlouva o nájmu a provozování 
kanalizace, která se schválila na zastu-
pitelstvu. Jedná se o důležitý dokument 
potřebný k doložení dotace a nároku na 
odpočet DPH.   Od 1.1.2012 je převe-
dena přestupková agenda z Magistrátu 
města Havířova zpět na Obecní úřad 
Těrlicko. Za vedení přestupkové agen-
dy obec  platila Havířovu až 150.000,-
Kč ročně, které nyní obec uspoří. 

Informace z obce

Jak jste si mnozí mohli všim-
nout, v minulém měsíci došlo  
k pokácení dvou bříz stojících  
u sochy sv. Jana Nepomuckého, 
 v blízkosti Jaškovské krčmy. Socha  
sv. Jana Nepomuckého pochází 
pravděpodobně z roku 1778 a byla  
v roce 1894 důkladně renovová-
na. K další renovaci došlo v roce 
1951 a naposledy v roce 1993.  
V dnešní době je opět socha silně 
znečištěna biologickým napade-
ním, ke kterému z největší míry 
přispěly v blízkosti rostoucí břízy. 
Jejich zdravotní stav byl, po zjiš-
tění na místním šetření, špatný, 
proto došlo ke skácení stromů. 
Nyní nastal čas provést opětov-
né očištění a restaurování sochy. 
Neboť je socha zapsána v sezna-
mu kulturních památek, je nutno 
každý zásah svěřit odbornému 
restaurátorovi. Tyto práce jsou 
pro obec značně finančně nároč-
né, a proto bylo požádáno o dota-
ce na tento restaurátorský zásah. 

Ing. Michaela Sýkorová
Životní prostředí a odpadové hospodářství

Záchrana  památky
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Informace občanům

Evidence obyvatel 2011

Od 1.1.2012  novelou o občanských průkazech dochází 
k zásadním změnám při vydávání občanských průkazů.
Žádosti o vydání občanského průkazu bude možné po-
dat  u  Magistrátu města Havířova  nebo u  kterého-
koliv obecního úřadu obce s rozšířenou působností na 
území České republiky. Od 1.1.2012  již není možné 
podat žádost na matričním úřadu v Těrlicku. Občanům, 
kteří požádají o vydání občanského průkazu se strojově 
čitelnými údaji (a s elektronickým kontaktním čipem), 
odpadá povinnost předkládat fotografii. Ta bude poříze-
na elektronicky v místě podání.Zavádí se nová podoba 
občanského průkazu se strojově čitelnými údaji (plasto-
vá kartička velikosti kreditní karty), který může být na 
žádost občana za příplatek 500,-Kč vybaven elektronic-
kým kontaktním čipem. Nově je zavedeno, aby občan-
ský průkaz měl i občan mladší 15 let. Tento doklad 
bude platit na území EU a správní poplatek za jeho 
vydání je 50,-Kč a bude mít platnost na dobu 5 let.
Do občanských průkazů však již nebudou zapisová-
ny  údaje  o dětech, manželovi (partnerovi) a údaj o 
zbavení či omezení způsobilosti k právním úkonům.
Bude záležet na zvážení občana, zda bude chtít mít v 
občanském průkaze uveden údaj o rodinném stavu.Stá-
vající občanské průkazy (tj. vydané do 31.12.2011) 
zůstávají v platnosti po dobu v nich uvedenou.

Další informace naleznete na  www.mvcr.cz/clanek/obsluzna-aplikace-eop-middlewareaspx

 
            Narození            Úmrtí  Přihlášení k TP  Odhlášení z TP              Celkem     Počet obyvatel 
  M Ž M Ž M Ž M Ž muži ženy Celkem 
 Leden 2 2 3 0 11 16 7 6 2 070 2 191 4 261 
 Únor 1 2 2 0 18 12 10 13 2 077 2 192 4 269 
 Březen 0 1 0 1 9 9 8 7 2 078 2 194 4 272 
 Duben 1 3 2 0 5 3 4 4 2 078 2 196 4 274 
 Květen 0 3 1 2 8 4 7 5 2 078 2 196 4 274 
 Červen 2 1 1 1 10 10 5 6 2 084 2 200 4 284 
 Červenec 2 0 0 3 5 8 3 4 2 088 2 201 4 289 
 Srpen 1 0 2 3 9 7 3 8 2 093 2 197 4 290 
 Září 1 1 1 2 5 5 3 9 2 095 2 192 4 287 
 Říjen 1 0 1 2 14 16 4 7 2 105 2 199 4 304 
 Listopad 2 0 3 1 8 6 7 5 2 105 2 199 4 304 
 Prosinec 0 0 1 0 5 1 3 1 2 106 2 199 4 305 
                 
STATISTIKA 

  2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 
 Narození 24 45 40 30 32 43 26 
 Úmrtí 32 55 49 46 53 40 32 
 Přihlášení k TP 74 172 156 140 146 195 204 
 Odhlášení z TP 74 114 136 142 108 142 139 
 Počet obyvatel 4132 4180 4191 4173 4 190 4 246 4 305 
 
POČET OBYVATEL V ČÁSTI OBCE:  
Horní Těrlicko:  2 949 
Dolní Těrlicko:     515 
Hradiště:     841 

                

Informace ke třídění odpadů
Oznamujeme občanům, že do žlutých pytlů pat-
ří PET láhve od nápojů a dále PET obaly od kos-
metických a pracích přípravků, kelímky od jogur-
tů, další obaly z plastů a také tetrapakové obaly.

Ing. Michaela Sýkorová
Životní prostředí a odpadové hospodářství
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Evidence obyvatel 2011

Od ledna 2012:
*     dávky sociální péče
*     dávky pomoci v hmotné nouzi		
*     příspěvek na péči		
*     dávky pro zdravotně postižené občany

podle místa trvalého bydliště občana, pro ob-
čany Těrlicka, vyřizuje a vyplácí: Úřad práce 
ČR, Kontaktní pracoviště Havířov, část E bu-
dovy (přízemí) Magistrátu  města  Havířova, 
ul.  Svornosti 2, 736 01  Havířov-Město, tel.  
950 126 761 – 764,  úřední hodiny Kontakt-
ního pracoviště Úřadu práce ČR Havířov:

Pondělí 8.00 -  17.00  hod.
Úterý 8.00 -  13.00  hod.
Středa 8.00 -  17.00  hod.
Čtvrtek 8.00 -  13.00  hod.
Pátek 8.00 -  13.00  hod.

Změna výplaty sociálních dávek

OPRAVA

V minulém čísle na stránce č.7. byla ne-
správně uvedena e-mailová adresa na 
Těrlické služby.

Správný e-mail: ter.slu@seznam.cz

Magistrát města Havířova, odbor sociálních věcí, jako pověřený obecní 
úřad, nabízí bezplatnou, diskrétní, nestrannou pomoc a podporu v rámci 
sociálního poradenství i občanům Těrlicka v těchto úředních hodinách:

Pondělí, středa 8.00 - 17.00 hod.
Čtvrtek 8.00 - 14.00 hod. 
Úterý a pátek 8.00 - 12.00 hod

Adresa: Magistrát města Havířova, odbor 
sociálních věcí, ul.Svornosti 86/2 (bu-
dova F-přízemí), Havířo-Město, 736 01 
telefon:  596 803 140.
  

Sociální poradenství poskytuje osobám potřebné informace přispívající k 
řešení jejich nepříznivé sociální situace v těchto oblastech: 

-   bytové problémy (sepsání žádosti o byt, řešení splátek dluhů, hledání                                                                                                                
náhradního bydlení,..)
-   dluhy (sepsání žádosti o splátky, sepsání návrhu na vyloučení věci z 
výkonu rozhodnutí…)
- nezaměstnanost (sepsání životopisu, pomoc při vyhledávání  
zaměstnání…)
-  rodinné a mezilidské vztahy (sepsání návrhů k soudům, np.návrh na 
výživné rozvedeného manžela, vyřízení rodného listu,…)
-   zdravotní postižení (poskytnutí informace k nárokům na dávky…)
-   sociální zabezpečení (poskytnutí informace k důchodu, dávkám nemo-
cenského pojištění…)
-    sociální dávky (poskytnutí informace k dávkám pomoci v hmotné nou-
zi, dávkám státní sociální podpory, příspěvku na péči, pomoc při sepsání 
odvolání…)
-    sociální služby (způsoby pomoci, druhy sociálních služeb, poskytova-
telé a dostupnost sociálních služeb…) 

Kristina Paździorová
sociální péče a místní poplatky

Změna výplaty sociálních dávek

Obec Těrlicko má uzavřenou smlouvu o odchytu a umístění toulavých psů 
v útulku pro psy v Sedlišti u Frýdku-Místku. Na základě upozornění obča-
nů Těrlicka nebo Policie ČR je volně pobíhající pes odchycen a umístěn  
v útulku. Pokud se Vám ztratil pes, kontaktujte Obecní úřad Těrlic-
ko, Ing. Michaelu Sýkorovou na tel. č. 596 423 170. Žádáme občany, 
aby své psy nenechávali volně pobíhat po obci a také zajistili, aby je-
jich psi nosili evidenční známku, čímž pomohou při identifikaci  
zaběhnutého psa. 

Odchyt toulavých psů

V poslední době se v naší obci i v okolních obcích okresu Karviná  rozmáhají krádeže. Jedná se zejména o vykradená auta či krádeže zahrad-
ní techniky a jiných movitých věcí. Mnohdy jsou sice zloději neúspěšní, ale zanechají za sebou rozbité dveře, okna či jiné škody.Příkladem 
je několik vykradených aut u prodejny COOP či u smuteční síně v Těrlicku.Žádáme proto občany, aby těmto krádežím předcházeli. Policie 
varuje, aby lidé nenechávali zejména v autech kabelky, mobily, ale také kufříky s papíry či cokoliv, co by mohlo upoutat pozornost zlodějů. 
Zloděje láká vše, a přestože nakonec zjistí, že je lup bezcenný, okradeným tímto způsobí spoustu starostí (např. s vyřizování nových dokladů 
) a zbytečných nákladů souvisejících  s  poškozením samotného auta či garáže, jako jsou rozbitá skla, zámky, dveře. Prosíme také všechny 
občany, aby si všímali okolí a cokoliv podezřelého sdělili na zdejší policejní služebně, TELEFON   596 423 067, či kontaktovali linku PČR  
158.

UPOZORNĚNÍ OBČANŮM 

Ing. Michaela Sýkorová
Životní prostředí a odpadové hospodářství

Poděkování
Chtěli bychom poděkovat vedení Obecního úřadu v Těrlicku jménem seniorů z domečku malometrážních bytů za 
zlepšení prostředí a péči a to hlavně za výměnu potrubí teplé vody a všechny ostatní práce, které byly provedeny v 
poslední době pro důstojné a příjemné bydlení všech obyvatel v domečku.
											              Děkují senioři z „DOMEČKU“

Darja Tomaniecová

Žádáme občany, aby hlásili poruchy veřej-
ného osvětlení telefonicky na tel. č. 596 423 
170, nebo elektronicky na e-mail michaela.
sykorova@terlicko.cz.Pracovníci obce nejsou 
schopni zjistit ani kontrolovat, že z celkového 
počtu 694 světel některé nesvítí. Při nahlášení 
poruchy je nutno blíže identifikovat místo,kde 
světlo nesvítí, nahlášením čísla popisného nej-
bližší nemovitosti.

Veřejné osvělení
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Společenská rubrika

Tak was zdrowim v tym nowym roku 2012. Sóm to same dwujki a pry sóm to numera 
nedobre. Tuź uwidzimy, jak tyn rok pujdźe. O tok śiech dziwała na televize a dowali 
tam jakumśium reklame, jo to ale jynym posłuchum, bo cośi furt robim, štrykujym, ha-
czkujym, a tak se moc nedziwum, a przedstowcie sie, jo myślała, že gupie słyszym , on 
muwił po anglicku, tuź śiech podziwała na obrazowke, tam szły titulki po czesku, ale 
czymu tyn chlop muwil po aglicku? On tam muwil, czymu muśimy dować piniondze 
na jakiśi penzijní fond a głuwnie tzi młodzi. Ale aby to muwil po czesku, to ni. Gandz 
mie to doźrało. Czymu niemuwił ku nóm po czesku. Sóm my w Czesku, tak co. Cośi  
innego je, jak kdośi tu mieszko a je Polok, Słowok, ale po czesku muśi znać, domuwić 
sie. U nas dóma se muwiło ponaszymu furt, ale jak kdośi neumiał ponaszymu, tak my 
mu to muśili powiedzieć počesku. A jeścze mie dopalujóm ty rzeczi furt o „zdražování“ 
a „utahování opasků“. My obyczejni ludzie cały swój źiwot szetrzymy a muśimy wy-
źyć z tego, co mumy, bo nóm źódyn nic niedo zadarmo. To že nóm wrzystko drognie, 
na to už my se zwykli, bo nóm nic inego nezbywo, ale co mie rozpaluje je to, že ći na 
wrchu jónym muwiom, ale nic nerobióm pro nas ostatnich ludźi. Oni majóm pinion-
dźuw tele, že to do kunca života neutracum, ale nóm bydóm muwić, jak mómy szetrzić. 
My to umimy, bo cały žiwot nic inego nerobimy, ale co óni, jak to neumióm? Byćie jich 
to trzeba nauczić!  Možna potym už nechybi v erarnej kaśie piniondźuw.
	 Dosć už o tom, nic nenarobimy. Muśimy wierzyć, že tyn rok 2012 niebydzie 
tak straszny a jaksi go przeźyjymy s Božóm pomocóm. Miejćie śie fajnie a zaś ćóśi 
moźne napiszym. 
                                                                                                         Waszo Ciotka Lotka

Český svaz chovatelů ZO Těrlicko po-
řádala ve dnech 10.-11. 9. 2011 okres-
ní výstavu mladých králíků a místní 
drůbeže a holubů. Bylo vystaveno 89 
ks králíků, 105 ks holubů, 33 ks velké, 
63 ks zdrobnělé a 30 ks vodní drůbe-
že různých plemen a barevných rázů 
od 47 chovatelů z organizací okresu 
Karviná a Frýdek-Místek.Chovatelé 
za své nejlepší oceněná zvířata obdr-
želi 3 poháry a 40 čestných cen. Mladí 
chovatelé, kteří nezískali čestnou ce-
nu,obdrželi diplom za účast. Výstavu 
navštívilo 438 dospělých a 98 dětí 
včetně hasičů z Těrlicka- Hradiště. 
Organizace těrlických  chovatelů dě-
kuje všem za návštěvu, rovněž obci 
Těrlicko a také všem sponzorům za 
finanční i věcné dary. Na shledanou 
na příští výstavě 8-9.září 2012. 

                     Za výbor, Walek Tadeáš.

Plotki ciotki Lotki Výstava chovatelů

Blahopřání 
V měsíci  říjnu, listopadu a prosinci 2011 se 
dožili  70, 75, 80, 85, 90 a více let tito jubilanti: 

Czyž Jan
Damková Marie
Damková Miroslava
Dudák Kamil
Fukalová Jiřina
Galač Vilém
Imrichová Katarina
Kubeczka Erich
Maceček Josef
Olbrich Bohumír, Ing.
Onderková Irena

Sasenová Valerie
Szczerbová Helena
Sznapka Karel
Šindelářová Libuše
Urbančíková Eliška
Valas Jiří
Valíček Josef
Walek Gustav
Tomicová Marie
Znamenáková Zdeňka

Všem jubilantům  přejeme, aby se ještě dlou-
ho těšili ze života v kruhu blízkých, měli pev-
né zdraví, dobrou náladu a byli spokojeni. 

Jubilanti

v posledním období zaznamenat 
velmi příjemnou změnu. O sou-
časné aranžmá se totiž postaral 
stále akční a všestranný spolek  
Těrlické ženy-Babinec, zvláště pak 
paní Jarka Scheibingerová. Za 
podpory vedení obce bylo vytvořeno 
současné pojetí „ČAJE PRO DVA“, 
které tvoří stálou expozici vestibulu.

Břetislav Židek

O září loňského roku zdobí vestibul 
našeho kulturního domu mistrovské 
dílo vítězné floristky  EUROPACU-
PU 2011, Natalie Žižkov z Ruska. 
Jak jste se mohli dočíst v minulém 
vydání, skulpturu tohoto díla zís-
kali pro Těrlicko manželé Lubo-
mír a Jitka Žvakovi. Ve skleněných 
baňkách z pochopitelných důvodů 
scházely girlandy živých květů. Ná-
vštěvníci kulturního domu mohli 

Floristické dílo opět zdobí

        „Čaj pro dva“ dříve                             Po restaurování
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Poslední týdny roku 2011 byly naplněné krásnými akcemi, na kterých mimo jiné 
připravily i předvedly program děti ze základních i mateřských škol.
	 26. listopadu  - koncert adventních písní v KD Těrlicko, na kterém vystou-
pil mužský sbor z Třanovic a hosté z Jižní Koreje
	 9. prosince to byla školní akademie Základní a Mateřské školy v Těrlicku
	 11. prosince Vánoční setkání v Hradišti, na kterém vystoupily děti ze Zá-
kladní školy v Hradišti a z Mateřských škol v Hradišti a Koňakově
	 15. prosince vánoční program v Dětském domově se školou v Těrlicku, 
kde vystupovaly nejen děti z DD, ale také ze ZŠ a MŠ Těrlicko, a dále hosté – děti 
ze škol a školek v Havířově.
	 28. prosince v kostele sv.Vavřince na Kostelci Česká mše vánoční Jakuba 
Jana Ryby za účastí Národního divadla moravskoslezského v Ostravě a Pěveckého 
sdružení Slezan Český Těšín
A na těchto koncertech byla vidět krásná myšlenka pedagogů: připravit pro občany 
hezké zážitky v předvánočním a povánočním období a pro děti, které vedou, vytvo-
řit práci, která by je zaujala a kterou by s takovým nadšením předvedly. 

Kulturní ohlédnutí za Vánocemi

A tak si myslím, že je třeba poděkovat všem, kdo vytvořili ty krásné chvíle pro občany. Především pedagogům, dětem, ale 
opravdu všem – vedení obce Těrlicko,  Těrlickému evangelickému sboru, Římskokatolické farnosti v Těrlicku, prostě všem, 
kteří se podíleli na přípravách všech kulturních akcí v obci.

Děkuje Komise občanská Obecního zastupitelstva v Těrlicku

Kultura a školství
Škola v Hradišti? 
Každopádně velmi zajímavá, dokonce bych napsal, zce-
la unikátní záležitost.Proč?Marie Terezie (1717 – 1780), 
rakouská a česká královna, římská císařovna, v roce 1774 
nařídila, aby děti od 6 do 12 let povinně navštěvovaly 
školu. Školy pak nechala zřizovat u farních kostelů, to je 
pověřila jejich zřizováním kněze. Z historie je známo, že 
se jí to tak docela nepovedlo a podstatně důrazněji musel 
později zasáhnout její syn, císař Josef II., který nařídil ne 
povinnou, ale přikázanou školní docházku. A teď si uvě-
domte, že v Hradišti nebyl kostel a přesto tu škola vznikla 
a dokonce ještě před uvedeným nařízením  Marie Terezie, 
tedy již v roce 1748 a co víc, navštěvovaly ji děti z Těr-
licka, Stanislavin, Třanovic, Mistřovic,  Životic, Volovce 

a zaniklé osady Kotů. Od jejího vzniku se tu vyučovalo česky, nebo s použitím tehdejšího označení, moravsky. Klobouk dolů před 
prozíravostí tehdejších Hradišťanů. Jenže proces pozdějšího odnárodňování obyvatel Těšínska, tedy poněmčování a popolšťování, 
mělo za následek, že česká, tedy moravská škola v obci vydržela jen do 10. února 1863, kdy zde byla zavedena polština. Pravdou 
zůstává, že obyvatelé se tomuto odnárodňování bránili, bohužel, rozmach zejména německého kapitálu, podporovaného vládou i 
úřady, je nutil k tomu, aby začali používat němčinu, potažmo polštinu, po roce 1848 zvýhodněnou novou Rakousko-Uherskou ústa-
vou. Velkou brzdou bylo i sociální postavení většiny obyvatelstva, kdy prvořadým zájmem každého bylo uživit svou rodinu, takže se 
věc národní dostala na druhou kolej.I v tak složité situaci, kdy sociální nepokoje zachvátily celou oblast, se našli v obci lidé zapálení 
pro českou věc. Pomocné ruky se jim dostalo od „Matice osvěty lidové pro knížectví Těšínské“, která vznikla  jako spolek národní 
již v roce 1898 a úspěšně probouzela národní uvědomění obyvatel; mluvíme-li o školství, zejména přispěla k otvírání českých škol 
na Těšínsku, a to již v období před I. světovou válkou. I ve zdejší obci získala dost příznivců, kteří sdíleli její snahy po obnově mo-
ravského – českého školství.
Obratem k lepšímu byl však výsledek I. světové války a vznik Československa. Bohužel, tahanice o Těšínsko jen snahy česky smýš-
lejících občanů oddalovaly. Nakonec přece jen byla jejich snaha korunována  úspěchem, tedy znovu otevřením české školy v obci. 
V „Pamětní knize české státní menšinové školy obecné v Hradišti“ se doslovně píše, citát: „…česká škola povolena byla výnosem 
ministerstva školství a národní osvěty ze dne 24. září 1921, č. 81 899 …Vyučování a správa školy svěřena byla def. učiteli z Rych-
valdu Alfrédu Lampartovi, jenž dne 17. října  1921 nastoupil místo.“ Uplynulo 90. let od chvíle, kdy občané opět mohli posílat své 
děti do české školy.  Každopádně by toto datum mělo být zapsáno tučným písmem do historie obce. Současníci by také neměli zapo-
mínat  jména těch, kteří se o to zasloužili: okr. škol. inspektor Ant. Klvaňa z Orlové, místní občané naddůlní Adolf Olbrich,  Tomáš 
Macura, Antonín Urban, Škuta a Latiok  (křestní jména neznám) – uváděný ředitelem Fabiánkem česky jako Laťák. Nakonec musím 
napsat, že jako bývalému řediteli školy v Hradišti, který je hrdý na práci svých předchůdců, se mi nelíbí, že po devadesáti letech je 
tato škola degradována na pouhou pobočku těrlické školy. Je to nedůstojné občanů Těrlicka, kteří poprvé okusili plody vzdělanosti 
právě v Hradišti.
												                       Vladimír Znamenák
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  Chociaż weszliśmy już w nowy roku 2012, we wspomnieniach pozostał nam „Mikoła-
jowy wieczór” na Kościelcu, który jak co roku organizuje nasza polska szkoła i przedsz-
kole oraz MK PZKO Cierlicko-Centrum we współpracy z MK PZKO Cierlicko-Kościelec. 
Ten czarujący wieczór był oczywiście przeznaczony przede wszystkim dla dzieci. To one 
zostały zaproszone na spektakl Teatru Lalek Bajka pod tytułem „Sląskie powiarki z podka-
łu Idy”, gdzie podbiły nasze serca postacie hawiyrza Kuboka (Kuba Tymoszek) czy konika 
Łyska (Wanda Michałek). Postacie z pióra Gustawa Morcinka rozśpiewały nie raz całą salę 
kościeleckiego domu, bo to przecież były piosenki znane od dziada pradziada. 
  Po spektaklu nadeszla pora oczekiwania – przybędzie Mikołaj albo może w tymu roku 
nie da rady? Ależ tak, przyjechał do nas św.Mikołaj i to nie sam, przybył też diabełek 
i anioł pilnujący kosza pełnego smakołyków. Dzieci odważnie podchodziły i dziękując 
Mikołajowi zabierały swoje paczki, potem smakując pierników i popijając soczki oglądali 
klasyczne polskie bajki, rodzice zaś przeszli o piętro niżej, gdzie pachniały już kołacze pani 
Wandy Mrózek i pyszna kawa pani Janki Glac. Gawędząc czas uciekał bardzo miło. 

 Kochani członkowie oraz przyja-
ciele naszego Koła,
   także w roku 2012 będzie się u 
nas działo, zaplanowana jest wy-
cieczka (propozycje chętnie pr-
zyjmie prezes Mgr. Irena Włosok 
osobiście lub pod adresem iren-
ka,p@email.cz), smażenie jajecz-
nicy czy „Dyskoteka dorosłego 
człowieka”. Więcej informacji na 
zebraniu sprawozdawczym, które 
zaplanowano na luty 2012. Do-
kładną datę zebrania znajdziecie 
w Głosie Ludu lub na zaproszeni-
ach.

zdrawia Was cały Zarząd MK 
PZKO Cierlicko-Centrum.

Dużo zdrówka i energii,
 by Wam sił nie brakowało
 na wnuczęta i na wnuczki
 serce Wam się uśmiechało.

Oni przecież dziś Wam życzą 
 by życie było słodyczą,

 byście mogli zawsze żwawo
 tańczyć razem w lewo, wprawo, 
 niech Was zawsze słońce budzi,

bo koło Was wiele kochających 
ludzi!

  MK PZKO Cierlicko-Centrum 
informuje!

   Mikołajki na Kościelcu

Z okazji święta naszych Babć i 
Dziadków

            V loňském roce škola oslavila 90. výročí založení a to několika akcemi např. dnem 
otevřených dveří, dětskými radovánkami a na závěr roku i školní akademií. I já jsem se 
těchto akci zúčastnil, někdy jako host a tiše poslouchal, ale také jsem přiložil ruku k dílu. 
Poslední akci byla“ Školní akademie“. Učitelé ve spolupráci s rodiči připravili a nacvičili 
vystoupení, která se všem líbila. Nejmenší byli skvělí, střední se také nenechali zahanbit 
a nacvičili vystoupení na písně Zima, zima, Nám se daří, muzikálový hit Rebelové, Děti 
slunce. Se svou troškou do mlýna přispěla i družina. Nejstarší žáci pojali svá vystoupení 
s humorem, pěkné bylo vystoupení sboru, ale i některých jednotlivců a skvěle zpívajících 
sólistů. Akademie by nevznikla bez společné práce žáků, učitelů a učitelek, kteří jednotlivá 
vystoupení secvičili a zvládli po organizační stránce. Svůj podíl na přípravě akademie má 
družina, zvukaři, videoprojekce a pomohli i rodiče pří hlídání dětí a přípravě kostýmů. 
Sdružení rodičů a přátel dětí i OÚ Těrlicko, těm všem je třeba poděkovat. Ohlasy na akci 
byly výborné. Rodiče, prarodiče, tetičky i strejdové si příjemně zpestřili předvánoční čas 
a zapomněli na každodenní shon. Na závěr bych Všem popřál mnoho zdraví a úspěchu v 
novém roce 2012 a zároveň Vás pozval na školní ples a maškarní bál pro děti.
          									         ´      
                                                                                                                              Staś Karol  
                          (předseda Školské rady ZŠ a MŠ Těrlicko a člen SRPD při ZŠ Těrlicko)

Škola a její oslavy

Školní akademie k 90. výročí
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Celý prosinec ve škole v Hradišti se nesl v duchu těch nejhezčích zim-
ních svátků,Vánoc. Vznikaly přáníčka, různé ozdůbky na stromeček 
nebo dárečky pro nejbližší, děti pekly a zdobily perníčky ..  Neděle 11.12. 
byla slavnostní, konalo se tradiční, již 13.té Vánoční setkání. Děti MŠ 
a ZŠ vystoupily před zaplněným sálem kulturního domu . Téma Vánoc 
v programu nechybělo, ale tentokrát žáci-moderátoři připomněli i něco 
úplně jiného, krásné  90-té výročí povolení české školy v Hradišti. A tak 
děti opět zpívaly, přednášely i tančily… Když se někteří  žáci ve škole 
dozvěděli o soutěži, kterou vyhlásili třinečtí hokejisté s názvem „O nej-
hezčí vánoční přání hokejistům, byli nadšeni, protože je to na naší škole 
oblíbený sport. A tak se pod vedením paní vychovatelky dali do práce. 
Jejich přáníčko se umístilo na 4.místě, za odměnu dostali  volné vstupen-
ky na prosincové utkání Třinec-Plzeň.I když  počasí vůbec nepřipomína

 Je to prostředek ke stmelování rodiny, 
obce i celého národa. Poděkování pat-
ří i našim rodičům, kteří nám pomáhají 
při zajišťování kostýmů, doprovodu na 
akce a za spolupráci při získávání spon-
zorských darů, které slouží našim dětem. 
Věříme, že i další společná setkání dětí, 
rodičů a veřejnosti budou zdrojem pozná-
ní, radosti a pospolitosti, neboť další vý-
znamné dny a svátky během nového roku 
nás opět čekají

Pospěchová Irena a Jurczygová Svatava
                               Učitelky MŠ Hradiště

ADVENT V MATEŘSKÉ ŠKOLE
I když  to za okny na blížící se Váno-
ce nevypadalo, naše Mateřská škola v 
Hradišti se chystala na tradiční akce a 
atmosféru Vánoc si navodila výzdobou 
celé školy. Adventní čas tak začínal ná-
cvikem básní, písní, výrobou ozdob a 
dárků nejbližším, hrami, tancem a po-
slechem vánočních melodií…6.prosince 
2011 jsme se s rodiči sešli na „vánočním 
zvonění“ v mateřské škole a společně si 
zazpívali vánoční písně a koledy. Přiví-
tali jsme Mikuláše v novém kostýmu a 
hodný čertík rozdával všem dětem dá-
rečky, které věnovalo SRPD a rodina 
p. Jaromíra Heczka.Pak jsme se všichni 
těšili na vystoupení v kulturním domě, 
které proběhlo 11.prosince. Děti tu se-
hrály divadelní představení „O hříbku, 
který vyrostl“. Tato společenská akce 
nám zabrala většinu adventního času, 
kdy jsme zajišťovali společně s rodiči 
kostýmy zvířátek, mráčků, sluníčka či 
hříbku, připravovali kulisy a hlavně hrá-
li a hráli, aby se všem vystoupení líbilo. 
A skutečně jsme byli odměněni po-
tleskem a pochvalou od rodičů a 
dalších návštěvníků tohoto setkání. 

 Zároveň jsme tak oslavili a připomněli 
si 90. výročí založení naší školy. Děti u 
této příležitosti předaly hostům vánoční 
přání, které každoročně tvoří i pro své 
rodiče. Naše děti poprvé navštívily, spo-
lečně s dětmi z tamní mateřské školy, 
kostel v Koňákově. Vyslechly si příběh o 
narození Ježíška s poslechem vánočních 
koled. Měly možnost si zblízka prohléd-
nout a vyslechnout kostelní varhany a 
společně si zazpívat. Zuzka Konieczná, 
studentka Střední církevní pedagogické 
školy v Brně a bývalá žačka naší školy, 
nám umožnila toto setkání a předvedla 
varhaní koncert, který v dětech zane-
chal příjemný kulturní zážitek.Blížil se 
Štědrý večer a vánoční stromeček, který 
si děti ozdobily, nachystal dětem dárky 
k rozvoji dětské tvořivosti a zručnosti.
Další zajímavé aktivity, které připomí-
naly tradiční vánoční zvyky, se prolínaly 
v dopoledních i odpoledních činnostech 
dětí. Náš společně strávený čas v době 
adventní měl smysl – obohatil prožitky 
nás všech, přiblížil dětem naše tradice, 
zvyky a seznamoval je s lidovou kul-
turou, která nás provází od pradávna. 

lo zimu, z oken školy na nás hleděla zimní výzdoba-sněhuláčci, vánoční zvonečky. Vůně jehličí poslední školní den doplnila 
vůně cukroví, které děti přinesly, abychom si udělali Vánoce ve škole. Povídání o vánočních zvycích jsme ukončili litím vosku 
a radostně očekávaným rozbalováním dárečků. Všechny děti se pak pustily do přípravy slavnostně prostřených  vánočních stolů 
a  soutěž družstev mohla začít. Bylo dost těžké vybrat ten nejhezčí,proto porota odměnila všechny děti.
											              Kolektiv ZŠ Těrlicko-Hradiště

Ohlédnutí za koncem roku… 

 

Sbor dobrovolných hasičů v Hradišti 
Si Vás dovoluje pozvat 

v sobotu 18.února 2012 na 
 
 

 
 
 

 
 

Začátek v 19.00 hodin v Kulturním domě v Hradišti 
Hraje : ELTON 

Předtančení ,bohaté občerstvení, reklamní slosování 
 

Předprodej vstupenek  s místenkou a večeří v ceně 250 Kč 
od 20.ledna 2012  -   

p. Pospěchová Irena /tel.604 368 351/   p. Nogolová Vanda /tel.724 092 262 / 
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O potřebě a možnosti digitalizace kulturního domu jsme informo-
vali čtenáře v č. 5 loňských Listů Těrlicka.
Na 11.zasedání  Zastupitelstva obce Těrlicko schvalovali zastu-
pitelé záměr digitalizace  kina  za předpokladu získání dotace z 
fondu kinematografie. Pro tento záměr hlasovalo pouze 6 zastu-
pitelů a usnesení nebylo přijato. Digitalizace se tedy v roce 2012 
neuskuteční.
Abychom předešli možným spekulacím na toto téma, rádi zde 
prezentujeme veřejné stanovisko kulturní komise:
Kulturní komise Rady obce Těrlicko výše uvedené rozhodnutí 
zastupitelstva plně respektuje a zavazuje se, že bude i nadále 
maximálně využívat současný potenciál i případné omezené 
možnosti tak, aby společenský a kulturní život v obci zůstal 
zachován.
Pro mnohé z nás je stále nepředstavitelné, že budeme dojíždět za 
kulturním vyžitím např. do Ostravy a své dojmy budeme sdílet se 
sousedy a přáteli při náhodných setkáních v supermarketech na 
zpáteční cestě domů.
Sdílení, to je důvod, proč se křesťané setkávají v chrámech, sdí-
lení, je důvod, proč se sportovní fanoušci setkávají na stadionech, 
nebo právě na veřejných projekcích raději, než před televizní 
obrazovkou.
Pro ilustraci uveďme některé názory, které padly na zastupitel-
stvu:
MUDr. Laciok -digitální kino má stejný smysl, jako provozování 
záměru paraglidingu na Babí hoře, pokud si někdo udělal sondu, 
kolik chodí lidí do kina v Českém Těšíně a v Havířově, je to abso-
lutně ztrátový podnik, kultura není o tom jen chodit do kina
- kulturní dům má mnohem větší potenciál, než být vázán na di-
gitální kino, které uvede rozpočet do další katastrofy a budeme 
skuhrat za dva roky, že to, co stálo 3 mil. Kč, bude stát 100 tis. Kč 
a nikdo to nebude chtít.
- žádal o název filmů, který je vázán pouze na digitální nosiče a 
nikdo to neví, nikdo se o film nezajímá
- kultura není o tom, že někdo chodí do kina, zde je kulturní dům a 
ne jen kino, je třeba zajít do dědiny na Slovensku, jak se tam baví, 
pouštějí si tam diapozitivy a zde rozežrané Těrlicko, ve zprávách 
krize, krize, je to krize zdravého rozumu a krize by měla přijít 
tvrdší.
- proč zde není více akcí, udělat kulturní sondu, kolik přijde Těr-
ličanů.
Tolik z několika postřehů zastupitele MUDr. Šimona Lacioka. 
Je pravdou, že kultura není a nebude zisková. Města a obce na 
ni musí ve svých rozpočtech pamatovat. A nemusíme chodit ani 
do dědiny na Slovensku. Např. prezentaci a promítání horolez-
ce Milana Pěgřímka jsme ozvučili mými vlastními bedýnkami, 

u kterých jsme drželi mikrofon a takto přenášeli zvuk do repro 
duktorů na podiu. Je to sice poněkud komické počínání v kul-
turním domě rekonstruovaném za desítky milionů, ale důležité 
je nadšení.  Nemohu také nevzpomenout velmi kvalitní projekci, 
která zpestřila a oživila „Školní akademii“. O tuto skvělou kulisu 
se postaral zastupitel a učitel ZŠ Zdeněk Skotnica, který tak ná-
zorně předvedl jednu z mnoha možností využití digitalizace. Na 
jednání zastupitelstva jsem se totiž neubránil dojmu, že někteří 
zastupitelé článek o digitalizaci ani nečetli. Hovořilo se o digitali-
zaci a provozu kina. Znovu opakuji, je to digitalizace kulturní-
ho domu, využitelná pro sportovní a kulturní akce, semináře, 
firemní akce, výukové programy pro školy a také mimo jiné 
pro promítání filmů v kině. Pan Laciok chtěl znát názvy filmů, 
které jsou vázány na digitální nosiče. Na tuto otázku se odpovídá 
těžko. Je to záležitost velkých distributorů. Budou to především 
premiérové filmy. Přirovnal bych to k tomu, že nový film si domů 
na VHS už také nekoupíte. Jisté je, že digitalizace běží takovým 
tempem, že už možná letos tato situace omezí možnosti těrlického 
kina. O retru záměrně nehovořím, to už tu máme. Souhlasím také 
se zastupitelem Jaroslavem Gojem, že kultura může fungovat 
zatím i bez digitálního kina. O tuto skutečnost se stará dobrovolně 
ve volném čase a bez nároků na odměnu tým, který koordinuje 
zkušený a nadšený „srdcař“ Bolek Kocur. Nevím, co si pan La-
ciok představuje pod pojmem „více akcí“, ale známe odpověď v 
otázce „kulturní sondy“. Na představení muzikálu Popelka se nám 
všichni diváci do hlediště nevešli. Na besedě s horolezcem, kdy 
jsme předpokládali dvě první řady, posluchači zaplnili minimálně 
dvě třetiny sálu. Těrlické filmové léto navštívilo během víkendu 
1434 diváků. Využití kulturního domu je rovněž monitorováno. 
Za rok 2011 se zde uskutečnilo celkem 177 akcí. Např. v roce 
2008 to bylo 121 akcí, takže každoročně zaznamenáváme nárůst. 
Do tohoto počtu jsou zahrnuty veškeré akce: filmová, divadelní a 
jiná kulturní představení, akce výboru pro občanské záležitosti, 
schůze a zasedání, šachisté, různé společenské akce atd.Nesmíme 
zapomenout ani na občany Hradiště, kteří se opět vrátili do svého 
kulturního domu, který není zrovna v dobrém stavu, ale i tam je o 
kulturu zájem. Tradiční Vánoční setkání zpestřilo vystoupení škol 
a Pěvecké sdružení Slezan z Českého Těšína pod vedením Petra 
Jonszty. O všech akcích jste se mohli dočíst v našich Listech Těr-
licka a můžete se dočíst i v tomto čísle. 
Možná se nevejdeme všem do vkusu, určitě však uvítáme náměty 
a připomínky. Vynasnažíme se, aby i v době ekonomické krize a 
jiných negativních jevů, bylo za málo peněz hodně muziky!

Za kulturní komisi
Břetislav Židek

Digitalizace kulturního domu se odkládá

Obnovíme plesové tradice ?
Je nový rok a právě se rozjíždí plesová sezona. I když v naší obci není moc plesů,  přesto si 
občané přijdou na své a mohou si vybrat, kde si povyrazit a dobře pobavit. 
	 Dnešní generace již nepamatuje malé ozdůbky, které se připíchnou na šaty či oblek – 
kotiliony. Tato tradice se vytratila a je to škoda. Tyto malé ozdůbky se vyráběly před každým 
plesem za zimních večerů buď pletacími jehlicemi či jehlou a nití v rukou nebo u šicího stroje. 
Taktéž se pamatovalo na tradice a symboly té které společenské organizace, a to se pak vyráběly 
kopací míče z pingpongových míčků, šily se miniaturních kopačky z kůže, apod. Pro plesy jsou 
typické pletené kloboučky, maličké kulichy, prasátka či jiná zvířátka, sněhuláčci, ozdobená ko-
lečka, pohádkové bytosti … Vyráběné drobnůstky nejsou však na plesech zdarma, obvykle se prodávají a nejsou pro každého. 
Jejich tradicí je, že je tanečnice nebo tanečník dává protějšku, který se jemu nebo jí líbí, nebo za hezký tanec. 

Kdo obnoví opět v naší obci kotilionovou tradici?
                                                                                                                                                          Dagmar Gojová - kronikářka
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Sport
Biatlonisté hodnotí rok 2011

Ve druhém pololetí loňského roku proběhlo několik akcí. Ve 
dnech 15-20.8.2011 jsme poprvé v historii našeho klubu uspořá-
dali letní soustředění za pomoci klubu z Poruby. Denně probíhal 
dvou až třífázový trénink. Soustředění bylo zakončeno závody 
Oblastního přeboru. Ve své kategorii již tradičně kralovala Klárka 
Wdowková na 1. místě. Nově na 1. místě skončil Tomáš Ďulík v 
přípravce chlapců. Žákyně reprezentovala Kateřina Kaletová na 
3. místě. Nakonec dosáhli na medaile i ostatní naši závodníci. V 
kategorii dorostenců zvítězil Petr Kolek, v juniorech skončil dru-
hý Richard Schneider a třetí Filip Majer. Mezi muži se umístili 
Lukáš Palarczyk a Ján Majer ml. na 2. a 3. místě.
Další akcí bylo střelecké setkání žáků ze škol regionu dne 
16.9.2011. Za účasti ZŠ z Horních Bludovic, Žermanic, Doma-
slavic, Albrechtic, Soběšovic a Těrlicka soutěžila dvoučlenná 
družstva ve střelbě ze vzduchovky. Naši žáci se ve všech kategoriích dostali na stupně vítězů. Dalším závodem pak byla střelba 
na rychlost na "sklopky". Naše závodnice K. Wdowková a K. Kaletová procházely pavoukem až do semifinále. Tam byla lepší 
Klárka a šla do finále. Ve finále a taky o 3. místo to už byla jasná záležitost pro naše holky. 
Kateřina Kaletová se kvalifikovala na Mistrovství republiky v letním biatlonu v kategorii A žákyně, kde v těžké konkurenci 
obstála na 9. místě. Sezonu jsme ukončili 2.10.2011 3. ročníkem „Zezulova memoriálu“ (na počest zesnulého trenéra biatlonu 
z Karviné). Opět se našim dařilo. Za krásného počasí ve svých kategoriích zvítězili:  Klárka Wdowková, Tomáš Ďulík, Katka 
Kaletová a Petr Kolek. Tento závod je obvykle zkušební pro nové závodníky. Letos za nás poprvé nastoupili sourozenci Ju-
chelkovi a Karel se hned  umístil na 2. místě se 100 % střelbou. Děkuji  sponzorům za pěkné ceny (zvláště panu Ing. Nutilovi) 
a všem, kteří na závodech nezištně pomáhali.

Biatlonu zdar!
MUDr. Ján Majer

ZUMBA FITNESS - ZAPOMEŇTE NA CVIČENÍ A PŘIJĎTE SE POBAVIT !

Zumba fitness program zná snad už kaž-
dý, a tak je jen málo lidí, kteří jej ještě ne-
vyzkoušeli. Pokud patříte mezi tu menšinu 
nebo si stále na Zumbu nemůžete najít čas, 
možná vás přesvědčí to, že ji máte přímo 
v Těrlicku, pár kroků od vašeho bydliště.
V Těrlicku cvičím Zumbu pro dospělé již od 
července 2010 a obvykle na tento fitness pro-
gram chodí ženy. Zumba pro dospělé zna-
mená hlavně velké odreagování, spálení 
nadbytečných kalorií a vyplavení spousty 
potřebných endorfinů zkrátka je to ZAMAS-
KOVANÉ CVIČENÍ, protože je to zábava a 
hodina tak „rychle uteče“. Cvičíme každé pon-
dělí a středu od 19-20 hodin v Těrlicku na ZŠ.
Od března 2011 začal také kroužek Zumbato-
mic, nebo-li Zumba pro děti, do kterého také 
děti mohou chodit rovnou ze školy  a koná se 

každé úterý 15:10-16:00 hodin. Zumbatomic na rozdíl od Zumby pro dospělé představuje větší zábavu, lek-
ce jsou pojaty formou hry, děti se navzájem seznamují a mají společný koníček. V neposlední řadě dělají něco pro 
své zdraví a kondici. Letošní zahájení Zumbatomic školního roku 2011/2012 začalo akcí, kde bylo asi 30 dětí. Do 
Zumbatomicu se děti mohou stále přihlašovat i během roku.  Jak to dětem jde, jste se mohli přesvědčit např. na vy-
stoupení k 90. výročí školy 9.12.2011. Více informací o Zumbě v Těrlicku a Těšíně, o akcích, o výhodných per-
manentkách na cvičení, krásném sportovním oblečení aj. naleznete zde: www.zumbasnikol.webnode.cz Moc se 
těším na všechny nynější i budoucí cvičenky. Nebojte se a přijďte to také vyzkoušet, Zumba vás dostane :-) !

Zumba instruktor Nikola Wlochová
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VÝSLEDKY ŠACHOVÉHO TURNAJE  O  POHÁR  STAROSTY  TĚRLICKA  2011

V loňském roce pod hlavičkou místního AMK startovalo celkem 6 pilotů. Nejú-
spěšnějším z nich se stal mladý talentovaný jezdec Marek Vrána, který dokázal 
zvítězit ve 3 závodech. Dvakrát v ČR, z toho jednou na domácí trati a jednou u 
našich sousedů na Slovensku. Tyto výsledky mu napomohly k titulu mistra Slo-
venska a ke 3.místu v přeboru České republiky klasik.Dalším jezdcem je jistě 
čtenářům dobře známý Jarek Šlachta. Ten se zúčastnil pouze závodů na Sloven-
sku a vedl si taky velice dobře, neboť v celkovém hodnocení slovenského mis-
trovství se umístil na 14. místě. Poháru na přírodních tratích se v loňském roce 
za místní AMK zúčastnili Jarek Suchánek ,který se umístil v konečném pořadí 
na 17. pozici. Mirek „GLOBIN“ Bařák, ten se svou Hondou skončil celkově 
na 28. místě a Brunek Staš, ten se ovšem zúčastnil pouze domácího závodu, 
kde skončil mezi více než 40 jezdci na vynikajícím 15.místě. Velkou škodou  
pro tohoto sympatického jezdce je, že se nezúčastnil celého šampionátu, neboť 
mohl pomýšlet na umístění mezi deseti nejlepšími v celkovém pořadí.Posled-
ním startujícím za AMK je hornosušský rodák Petr Čadek, ten se zúčastnil, jak 
Poháru na přírodních okruzích, kde skončil celkově na 14.příčce, tak i závodu 
na Slovensku, kde po 4 a 7.místě se v celkovém pořadí vyšplhal na 5.místo. 
Závěrem bychom my jezdci chtěli poděkovat sponzorům a fanouškům za pod-
poru a věříme, že nám zachováte přízeň i pro nadcházející sezónu. 

V průběhu II.pololetí 2011 uspořádala TJ 
Sokol Těrlicko dva tradiční turnaje v šachu 
a stol.tenise.V sobotu 12.listopadu se konal 
již 4.ročník turnaje jednotlivců ve stol.tenise 
v tělocvičně dětského domova. Zúčastnilo se 
jej 14 členů oddílu stol.tenisu  a dalších zá-
jemců o tento sport.Turnaj vyhrál Ing.Čest-
mír Erban před Ing.Gustavem Baraboszem a 
nejmladším účastníkem turnaje Janem Přiby-
lem.O stolní tenis je v naší obci stále větší zá-
jem, o čemž svědčí rostoucí členská základna 
oddílu.Další zájemci jsou vítání , hrajeme  
každý týden v neděli od 9.30 – 11.00 a stře-
du od 17.00 – 19.00 v tělocvičně polské zákl.
školy. Další tradiční akci uspořádal oddíl ša-
chu a to 10.prosince 2011.Konal se již 9.roč-
ník šachového turnaje družstev mikroregionu 
Žermanické a Těrlické přehrady „ O putovní 
pohár starosty obce „ v malém sále  kultur-
ního domu.Turnaje se zúčastnilo 8 družstev 
z pěti obcí.Turnaj zahájil starosta obce Bc. 
Martin Polášek , který popřál všem účastní-
kům hodně sportovních zážitků a pozval je na 
jubilejní 10.ročník v roce 2012. Turnaj vyhrá-
lo družstvo pořádající jednoty TJ Sokol v se-
stavě Barabosz , Lamacz , Martinák a Bulava 
, před družstvy Chotěbuze a Stonavy.
Družstvo oddílu šachu úspěšně bojuje v 
okresní soutěži v šachu 2011 – 2012 o postup 
do okresního přeboru a je po šesti kolech na 
prvním místě bez ztráty. Potřebuje ale rozší-
řit svojí základnu o další zájemce pro tento 
sport, hlavně z řad mládeže.
                                     Za TJ Sokol Těrlicko                                                                                       	
		              Ing.Miroslav Heczko    

Výsledky jezdců AMK Těrlicko Akce TJ Sokol Těrlicko ve II.pol.2011

Za jezdce  Petr „Petridas“ Čadek

Hasiči
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V druhé polovině roku 2011 
byla jednotka sboru dobro-
volných hasičů v Horním 
Těrlicku dovybavena z pro-
středků HZS MSK Ostrava 
čtyřmi kompletními přetla-
kovými dýchacími přístroji  
zn.  Dräger v hodnotě sko-
ro 250.000,- Kč, které byly 
ihned zařazené do výjezdu. 
Slavnostní předáni se usku-
tečnilo začátkem listopadu za 
účasti hejtmana MSK a kte-
rého se za naši obec zúčast-
nil místostarosta Ing.Macura 
a referent PO Ing. Gawlas. 
O této akci byla rovněž v 
regionálním vysílání RTA 
Ostrava odvysílána reportáž 
mimo jiné i z naší hasičské 
zbrojnice.V polovině pro-
since proběhlo prověřovací 
cvičení jednotek Těrlicko 
– střed a Těrlicko  - Hradi-
ště, které bylo zaměřené na 
připravenost jednotek při 
výjezdu k mimořádné udá-
losti. Samotné cvičeni bylo 
zkomplikováno skutečností, 
že Integrované bezpečnostní 
centrum Ostrava vydalo pří-
kaz k výjezdu na odstranění 

spadlého stromu z vozovky, 
avšak na místě naše hasiče 
čekalo překvapení v podobě 
dopravní nehody, při které 
došlo k těžkému zranění ři-
dičky,  jejímu zaklínění ve 
vozidle a požáru vozidla. 
Činnost jednotky během vy-
hlášení poplachu, přesunu 
na místo a samotné činnos-
ti při zásahu byla sledována 
kontrolním orgánem z ha-
sičského záchranného sboru, 
stanice Havířov. Přes některé 
drobné nedostatky byla čin-
nost jednotky vyhodnocená 
jako dobrá.Na začátku roku 
2012  jednotka JPO III. Těr-
licko – střed provedla odstra-
nění nestabilního stromu na 
ul.Beskydské, který ohrožo-
val okolní rodinné domy a 
jejich obyvatele. Vzhledem 
k husté zástavbě a celkové 
situaci na místě zásahu mu-
sel být tento asi 15 m vysoký 
smrk odřezáván po částech 
za použití výškové techni-
ky, kterou nám poskytl HZS 
stanice Havířov. Díky této 
pomoci byl zásah úspěšně 
dokončen a strom odstraněn.

Hasiči

Ondřej Broda  
1.místo na 50m BF a  1.místo na 100m BF 
na  Mistrovství  České republiky v Čes-
kých Budějovicích                                     

2.místo  50m BF na Mistrovství světa v 
plavání s ploutvemi v Maďarsku. V roz-
plavbě vytvořil v čase 0:19,34 nový svě-
tový rekord.

Sportovní výsledky Klubu sportovního 
potápění Rejnok Těrlicko 2011

Aktuální rekreační sport na přehradě
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Kino SVOBODA Těrlicko, kulturní dům Těrlicko, náměstí 1. máje  č. 423, 735 42 Těrlicko 
 telefon    596 423 313  

KINO SSSVVVOOOBBBOOODDDAAA TĚRLICKO 
 

 

ÚNOR  2012 
             
 

PROGRAM: 
 
ÚTERÝ 7. 2. MISTROVSKÝ PLÁN 
18, 00 hod.,     USA/ Komedie   od 12 let 
60, - Kč    Nejsou to žádní Dannyho parťáci, ale obyčejní 
     zaměstnanci luxusního hotelu. Přesto dali do- 
     hromady plán loupeže, který by pro svou genialitu  
     mohl vstoupit do učebnic zločinu. Hrají: Ben Stiller, 
     Eddie Murphy. Režie: Brett Ratner 104 min.  
      
 
ÚTERÝ  14. 2. SAXANA A LEXIKON KOUZEL   .  
13, 30 hod ČR/ Rodinná komedie 
Děti: 30, - Kč Tři sta let po škole! Tak zněl ortel vynesený před 
Dospělí  50,- Kč  mnoha a mnoha lety nad Saxánou, studentkou  
17, 00 hod.  čarodějnické školy v Říši pohádek, která utekla 

 50, - Kč do světa lidí za svou první láskou Honzou Bláhou. 
    Hrají: Petra Černocká, Jan Hrušínský, Jiřina  
    Bohdalová, Petr Nárožný.   95 min. 
   Režie: Václav Vorlíček 
 
ÚTERÝ 21. 2.  TWILIGHT SÁGA: ROZBŘESK  
18, 00 hod.      -1. část  USA/ Fantasy/ thriller od  12 let 
75, - Kč    V první části závěrečného dílu strhující upíři 
     romance se Bella a Edward po svatbě vydávají 
     na líbanky do Ria de Janeira, kde se konečně, 
     stranou všeho a všech, mohou naplno oddat  
     své lásce. Jejich štěstí netrvá dlouho…  

 Hrají: Kristen Stewart, Robert Pattinson. 111 min. 
 
 ÚTERÝ 28. 2. PŮLNOC V PAŘÍŽI 
 18, 00 hod.   Španělsko/ Komedie   od 12 let 
  60,- Kč   Mladý pár Gil a Inez, který se má na podzim brát,  
    přijíždí s jejími rodiči do Paříže. Gil je nevýznamným 
    spisovatelem, který miluje Paříž a chtěl by se sem 
    po svatbě přestěhovat. Ovšem Inez jeho romantickou 
    představu nesdílí. Hrají: Owen Wilson, Rachel 
    Rachel Mc Adams. Režie: Woody Allen   94 min. 
 
       Program sestavila: Z. Martinková 

Něco z historie . . .
Nejstarší dochovanou stavbou v obci 
je tzv. Jaškovská krčma, která byla 
adaptována na rekreační objekt a 
později na restauraci. První zmínka 
o této krčmě pochází již z roku 1268, 
kdy tato „Pánská“ krčma je připo-
mínána v listině opolského knížete 
Vladislava. Stála na tzv. Jaškovském 
kopci nad říčkou Stonávkou u ces-
ty vedoucí k Těšínu. Traduje se, že 
v nejstarších dobách byla tato krčma 
útulkem všelijakých lapků a lupičů, 
kteří přepadávali cestující a kupce. 

přehrady nedotčená, úpravy z této 
doby však setřely starobylý ráz. Te-
prve při adaptaci v letech 1976-1977 
byly citlivě obnoveny vnitřní prosto-
ry. V některých místnostech se zde 
zachovala dosud žebrová klenba. Ve 
sklepních prostorách je zdivo částečně 
ještě původní z 13.století. V roce 1954 
byl zde také objeven úsek zasypané 
podzemní chodby, která kdysi slou-
žila zřejmě jako úniková cesta. Dnes 
je Jaškovská krčma využívána hlavně 
jako atraktivní restaurace a ubytování.

Když se stalo Těrlicko majetkem or-
lovského kláštera, byla krčma opev-
něna a opatřena stálou stráží, která 
pečovala o bezpečnost cestujících a 
vybírala také mýto. V době husitských 
válek zejména v letech 1422-1429 
tato stráž konala cenné služby. Krčma 
byla časem podle potřeby přestavo-
vána a rozšiřována. V roce 1682 však 
vyhořela. V roce 1691 byla na nákla-
dy Těšínské komory znovu postave-
na přibližně do dnešní podoby. Díky 
své poloze na kopci zůstala vodam

Dagmar Gojová


